

# ПРОЕКТ НА ТЕМУ: “ИНДИЙСКИЙ ОКЕАН

Выполнил:  
ученик 6 класса  
Еремчев Никита

# Объём водного пространства

По объёму водного пространства Индийский океан занимает третье место – после Тихого и Атлантического. Его средняя глубина составляет более 3700 метров, а общий объём содержащейся в нем воды превышает 280 миллионов кубических километров.



# Первый заплыв

Первыми рискнули совершить «заплыв» по Индийскому океану древние шумеры, и было это еще в 5-м тысячелетии до наступления нашей эры. Тысячелетиями позже, в шестом веке до н.э., отважные финикийцы впервые проплыли небольшое расстояние вдоль африканского континента, выйдя из Красного моря. В дальнейшем, уже в начале нашей эры, этот путь вдоль побережья стал традиционным для торговцев из Индии, Китая и арабского мира. В 14 веке араб ибн Баттута исследовал западное и северное побережья океана. Существенный вклад в открытие морских путей Индийского океана внесли Ковильян, да Гама и Кук.

# “Удивительное явление”

Иногда на поверхности океана можно наблюдать удивительное явление: появление светящихся кругов. Как и из чего они образуются, ученым непонятно до сих пор. Кто-то считает, что эффект свечения дает планктон, в больших количествах концентрирующийся в воде. Но появление планктона – процесс достаточно спонтанный, а световые круги имеют правильную форму и лучи, исходящие строго из центра. Живые организмы при всем желании не могли бы вести себя так упорядоченно. Так что главная загадка Индийского океана, насчитывающая уже более века, по-прежнему остается загадкой.



# Природные ископаемые

Шельфовая часть Индийского океана богата природными ископаемыми: нефтью и газом. Особенно благодатен в этом плане шельф на юго-востоке Азии. По подсчетам, со дна океана еще не добыто почти два с половиной миллиарда тонн «черного золота», а количество скрывающегося там газа исчисляется 2,3 триллиона кубометров.

# Мистические происшествия

С Индийским океаном связано немало мистических происшествий: в нем не раз обнаруживали вполне исправные, но абсолютно пустые суда – без единого человека на борту. Что случилось с командами яхты «Кабин Крузер», французского судна «Тарбон» и нефтяного танкера «Хьюстон Маркер», так и осталось загадкой.





# Источники информации

[https://kvn201.com.ua/indiyskiy\\_ocean.htm](https://kvn201.com.ua/indiyskiy_ocean.htm)